



陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2012年2月
16
星期四
农历壬辰年正月廿五

陕西省总工会主管 陕西工人报社出版 陕西省一级报纸 复字第5464号
国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 网址: www.sxworker.com

“十二五”全国县以上普遍设立劳动人事争议仲裁机构 从工会等单位聘兼职仲裁员

本报讯 据人力资源和社会保障部网站消息,日前,人社部、中央编办和财政部联合下发了《关于加强劳动人事争议处理效能建设的意见》(以下简称《意见》),要求“十二五”期间在全国县以上普遍设立劳动人事争议仲裁院等办事机构,从工会和企业代表组织等机构聘用符合法定条件的兼职仲裁员,以加强仲裁队伍建设。
《意见》指出,加强仲裁队伍建设,努力提高仲裁员素质和能力。要合理配置仲裁工作人员。各地可从工会、企业代表组织、教学和科研机构、政府

相关部门、司法机关以及其他社会团体中聘用符合法定条件的兼职仲裁员,积极扩大兼职仲裁员的来源渠道。要加强仲裁员作风建设和能力建设。
加强仲裁基础设施建设,努力提高仲裁社会服务能力和水平。要加强仲裁场所建设。仲裁办案场所应相对独立,设施功能齐全,能满足仲裁办案和日常工作的基本需要。要加强仲裁庭基础设施的配备和更新。逐步解决办案所需基本设备,包括仲裁庭专业设备、档案储存设备、安全监控设备、仲裁专用办案车辆的配备等,不断改善办案条件。

标题新闻

- 最高人民法院
从未开展十大精品案例评比
- 去年税收总收入89720亿元
同比增长22.6%
- 国土部加紧土地督察
十几个市县级政府被约谈
- 四川一起纠纷两年未决
工会介入成功调解

简明新闻

JIANMINGXINWEN

住建部

公积金管理将实施绩效考核

据中央电视台消息,近日,住房和城乡建设部下发《关于进一步加强住房公积金监管工作的通知》,要求进一步加强住房公积金监管工作。各地住建主管部门还将定期开展监督检查,重点检查涉及资金回收、分中心机构调整、骗提骗贷和大量资金转存等情况。

通知要求,每年3月底前,各省(区)住房城乡建设厅会同同级财政、人民银行等部门对公积金中心上一年度管理情况进行全面考核。对考核优秀的,予以表彰;对考核不合格的,通报批评,责令限期整改。对连续2年考核不合格的,向当地人民政府提出撤换公积金中心负责人的建议。

央行

实施稳健货币政策

据新华社电 中国人民银行昨日发布《2011年第四季度中国货币政策执行报告》,报告表示,目前国内经济增长下行压力和物价上涨压力并存,央行将继续实施稳健的货币政策,保持政策的连续性和稳定性,密切监测国内外经济金融形势发展变化,适时适度进行预调微调,保持物价总水平基本稳定,促进经济平稳较快发展。

中国人民银行将按照中央经济工作会议和全国金融工作会议部署,在总量适度的基础上进一步优化信贷结构,调节好货币信贷供给,保持合理的社会融资规模,更好地服务实体经济。

西安今年确保 新增城镇就业人员10万人

本报讯 笔者日前获悉,今年西安市将实现城镇新增就业人员10万人,新建、改扩建符合国家标准幼儿园93所,启动农村义务教育学生营养改善计划。

今年,西安市将大力推进就业创业,建立健全困难群体的就业援助制度,以确保就业促进两个收入稳步提高。实现城镇新增就业人员10万人,农村劳动力转移就业65万人。西安市今年将探索解决常住人口平等享受义务教育问题,新建、改扩建符合国家标准的幼儿园93所,推进省级标准化高中和示范高中建设,继续实施中小学校舍安全工程、“蛋奶工程”,启动农村义务教育学生营养改善计划,建立多层次优质教育体系。



2月14日,文艺工作者为群众准备了一份精美的文化大餐。当日,陕西省暨西安市2012年文化科技卫生“三下乡”示范活动启动仪式在周至县举行。

编辑:薛生贵 版式:陈幼敏
校对:姬琳 E-mail:sgbbj1@163.com

神华西服
中档消费
高档享受
销售 0912-3260959
电话 13319120018

国务院常务会议研究部署深化经济体制改革重点工作 将完善工资制度健全工资正常增长机制

据新华社电 国务院总理温家宝15日主持召开国务院常务会议,研究部署2012年深化经济体制改革重点工作。会议提出,今年将进一步完善工资制度,健全工资正常增长机制,实现城镇居民社会养老保险和新农保制度全覆盖。

会议指出,近年来,我国财税、金融、价格、国有企业、农村发展和各项社会事业改革取得重大进展。国有企业改革不断深化,多种所有制经济共同发展;以税费改革、集体林权制度改革为重点的农村综合改革加快推进;社会保障体系逐步完善,覆盖城乡的基本养老保

险、基本医疗保险改革迈出重大步伐;收入分配、社会管理体制改革加快推进,卫生、教育、文化、科技体制改革全面深化;对外开放不断扩大;职能转变、信息公开等政府自身改革取得明显进步。这些改革进一步改善了我国基本经济制度,增强了经济社会发展动力和活力,促进了全体人民共享发展成果。
会议明确了今年改革的重点工作:(一)推动多种所有制经济共同发展。深入推进国有经济战略性调整和国有企业公司制股份制改革,优化国有资本战略布局,完善国有资产管

理体制。完善和落实促进非公有制经济发展的各项政策措施,鼓励民间资本进入铁路、市政、金融、能源、电信、教育、医疗等领域。(二)加快财税体制改革。完善分税制和财政转移支付制度,健全县级基本财力保障机制。扩大增值税改革试点,全面推进资源税改革。(三)深化金融体制改革。强化国有控股大型金融机构内部治理和风险管理。积极培育面向小型微型企业和“三农”的小型金融机构。合理引导民间融资。促进多层次资本市场健康发展。(四)深化电力、成品油和水资源价格改革。建立健全排污权

有偿使用和交易制度。(五)推进社会领域改革。完善工资制度,健全工资正常增长机制。实现城镇居民社会养老保险和新农保制度全覆盖。全面实施素质教育,推进学校民主管理。继续推进全民医保,巩固基本药物制度,深入推进县级公立医院改革和城市公立医院改革试点,加快形成对外开放的多元办医格局。深化文化和科技体制改革。(六)推进行政审批事项审核论证机制。开展政府绩效管理试点。全面推进地方财政预算、决算公开。(七)深化农村改革。推进农村集体



2月14日,由西安市长安区郭杜街道办事处等单位联合举办的“2012春风行动郭杜地区劳动力招聘会”在郭杜开发区管委会广场召开。招聘会现场共有52家用人单位参加,提供就业岗位2500个,涉及餐饮、旅游、制造业、物业管理、食品加工和市场营销等20多个行业。现场达成用工意向580余人。

国家统计局 不得干扰企业独立报送统计数据

据新华社电 在全国70万家企业即将在统一的数据采集和处理平台上直接上报统计数据之际,国家统计局局长马建堂14日致信企业负责人和统计人员,明确要求任何单位和个人不得干扰企业独立报送统计数据。

马建堂强调,真实独立地报送国家统计调查所需的数据,是企业的法定权利。依照统计法,任何单位和个人

不得干扰企业独立报送统计资料,不得以任何方式要求企业虚报瞒报、伪造篡改统计资料。真诚希望企业珍惜、维护自己的这项法定权利,对任何暗示、授意甚至强令企业虚报瞒报、伪造篡改统计资料的行为,坚决予以抵制,并积极进行举报。
马建堂表示,真实独立地报送国家统计调查所需的数据,也是企业的法定义务。真诚希望企业负责人依照统计法,真实准确、完整及时地提供国家统计局调查所需的数据。国家统计局将对在统计联网直报中弄虚作假的单位和人员依法严肃处理;将建立统计违法企业黑名单并纳入有关部门征信系统。及时报送真实可信数据,自觉抵制对企业独立报告权利的干扰,是对企业和企业权益的最好保护。

国家赔偿案件立案规定施行 将破解申请人“进门难”

据中国之声报道 最高人民法院《关于国家赔偿案件立案工作的规定》2月15日开始施行,这部司法解释重点解决国家赔偿的申请人到法院如何“进门”的问题。《立案规定》明确了国家赔偿案件的立案标准,以列举的形式对不同类型的国家赔偿案件的立案条件加以规定,使得立案标准更为简明扼要,易于操作。比如,赔偿请求人首先得符合国家赔偿法规定的主

体资格,再比如,请求事项属于法定赔偿范围。
国家赔偿法第二条规定,国家机关和国家机关工作人员行使职权,有本法规定的侵犯公民、法人和其他组织合法权益的情形,造成损害的,受害人有依照本法取得国家赔偿的权利。此条规定反映出国家赔偿法应遵循法定赔偿原则,即只有符合法定情形,才有“依法取得国家赔偿的权利”。

老闫的最后一个春运

就一直坚守在孙镇警务区这个岗位。

“1996年至今,每年春运,我都在孙镇警务区,明天就正式退休了,今天我站好这最后一班岗。”这是2月13日记者见到闫喜时他说的一句话。

老闫有着西北汉子特有的朴实。回想起自己的一生,他说:“虽没有经历过抗洪抢险等经历,但通过自己的努力确保了孙镇辖区的平安。”

说话间,老闫对着镜子认真整理警服,然后带着装有铁丝、钳子和笔记本的小包,去巡查线路治安了。这是他每天上

午的必修课。沿着铁路线往来20多公里,渴了就喝口矿泉水,饿了就靠近道口找个商店买包方便面和榨菜干吃,累了就坐在线路边休息休息……

“这么多年来,感觉最亏欠的还是家人,退休后我想好好陪陪老伴,她是一名铁路职工,我们已经16个年头没一起过春节了,真希望我们两口子能一起过个春节,但越是过年过节,越是铁路警察最忙的时候,选择了铁路警察这一行,就必须把工作干好。”

线路巡查完毕,回到警务区已过了伙食团开饭的时间,老闫

只好泡了盒方便面。派出所所长高向东向记者介绍,因工作性质,铁路警察吃方面便是经常的事。

谈起自己退休前的最后一个春运的最后一班岗,闫喜说:“我没什么豪言壮语,只想趁着好工作的地方,让每一名旅客平安到家,就是我最大的心愿。”

吃完方便面,老闫带着两名保安对车站停放的货物列车一节一节进行清查。



饿了,就吃个馒头,渴了,就喝矿泉水。

说起自己春运一结束就退休了,老闫眼睛发涩,他热爱铁路公安事业,更眷恋自己曾工作过的地方。“虽然退休了,只要需要,我随时会返回警务区,协助民警工作。”采访即将结束时老闫说。
本报记者 郭玉军 通讯员 刘卫国



聚焦
2012春运